

نبیوں کے گواہ

حضرت ابوسعید خدریؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا:-
قیامت کے دن نوح اور ان کی امت کو لایا جائے گا اور اللہ تعالیٰ نوح سے پوچھے گا کیا تم نے پیغام پہنچا دیا تھا وہ کہیں گے ہاں پھر ان کی امت سے پوچھا جائے گا کہ کیا نوح نے تمہیں پیغام پہنچا دیا تھا وہ کہیں گے ہمارے پاس تو کوئی نبی نہیں آیا۔ نوح سے کہا جائے گا تمہارا گواہ کون ہے تو وہ کہیں گے محمد اور ان کی امت۔ پس ہم گواہی دیں گے کہ نوح نے اپنا پیغام پہنچا دیا تھا۔
(صحیح بخاری کتاب احادیث الانبیاء باب انا ارسلنا نوحا حدیث نمبر 3091)

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 G.P.L 61

الفضل

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

منگل 18 جون 2002ء 6 ربیع الثانی 1423 ہجری - 18 احسان 1381 شمس جلد 52-87 نمبر 135

تصرت جہاں اکیڈمی ربوہ کے طالب علم کا شاندار اعزاز

اس سال نصرت جہاں اکیڈمی کے ہونہار طالب علم سید مطہر احمد جمال ابن کرم سید نور مبین شاہ صاحب دارالعلوم شرقی نور نے فیصل آباد بورڈ کے میٹرک کے امتحان میں 780 نمبر حاصل کر کے فیصل آباد بورڈ میں مجموعی طور پر اور سائنس گروپ میں بھی تیسری پوزیشن حاصل کی ہے۔ علاوہ ازیں عزیز موصوف کو ضلع جھنگ میں پہلی پوزیشن حاصل کرنے کا اعزاز بھی حاصل ہوا ہے۔ بورڈ میں اول اور دوئم آنے والے طلباء کے نمبر بالترتیب 782 اور 781 ہیں۔ فیصل آباد بورڈ کی جانب سے 15 جون کو منعقدہ تقریب میں عزیز سید مطہر احمد جمال کو مہمان خصوصی چوہدری زاہد نذیر ناظم ضلع فیصل آباد نے میڈل پہنانے کے علاوہ نقد رقم اور دیگر انعامات سے نوازا۔ سید مطہر احمد جمال کرم ڈاکٹر سید صدق احمد شاہ صاحب مرحوم کے پوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس شاندار کامیابی کو عزیز سید مطہر احمد جمال اور ادارہ ہذا کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت فرمائے اور اسے مزید اعلیٰ ترین کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین

تحریک جدید کامالی جہاد

حضرت صلح موعود فرماتے ہیں:-

”دنیا میں خدا تعالیٰ کو قربا ہر گھر سے اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اے احمدی مخلصو! خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا کو اس کے گھر میں داخل کرو۔ یہ تحریک جدید کے مالی جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر تم خدا کو اس کے گھر میں داخل نہ کرو گے۔“ (انہیں سالہ کتاب ص 51)

(دیکھیں المال اول تحریک جدید ربوہ)

نیوروفزیشن کی آمد

مکرم ڈاکٹر رفیق احمد بشارت صاحب نیوروفزیشن آف لاہور مورخہ 23 جون 2002ء بروز اتوار فضل عمر ہسپتال ربوہ مریضوں کا معائنہ کریں گے ضرورت مند احباب سے گزارش ہے کہ وہ کسی میڈیکل ڈاکٹر سے ریفر کروا کر پرچی روم سے اپنا نمبر حاصل کر لیں۔ بغیر ریفر کروانے ڈاکٹر صاحب کو دکھانا ممکن نہ ہوگا۔

(ایڈیٹر فیصل عمر ہسپتال ربوہ)

اللہ تعالیٰ کی صفات الشہید اور الشاہد کے مختلف پہلوؤں کا مزید لطیف بیان

اللہ کی خاطر انصاف کو مضبوطی سے قائم کرنے والے بن جاؤ

جس قدر حق گوئی کی تاکید قرآن میں ہے دوسری کتب میں اس کا عشر عشیر بھی نہیں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 14 جون 2002ء بمقام بیت الفضل لندن کا خلاصہ

خطبہ جمعہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ 14 جون 2002ء کو بیت الفضل لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں آپ نے اللہ تعالیٰ کی صفات الشہید اور الشاہد پر جاری مضمون کو مزید آگے بڑھایا اور مختلف آیات قرآنیہ میں موجود ان صفات کے مختلف پہلوؤں کا تذکرہ آیات قرآنیہ احادیث نبویہ ارشادات حضرت مسیح موعود اور تحریرات حضرت خلیفۃ المسیح الاول کی روشنی میں فرمایا۔ حضور انور کا یہ خطبہ جمعہ ایم ٹی اے کے ذریعہ بیت الفضل لندن سے براہ راست دنیا بھر میں ٹیلی کاسٹ ہوا اور متعدد زبانوں میں اس کا رواج ترجمہ بھی نشر کیا گیا۔

حضور انور نے خطبہ کے آغاز میں سورۃ النساء کی آیت نمبر 136 تلاوت فرمائی جس کا ترجمہ ہے:- اے وہ لوگو جو ایمان لائے ہو! اللہ کی خاطر گواہ بننے ہوئے انصاف کو مضبوطی سے قائم کرنے والے بن جاؤ خواہ خود اپنے خلاف گواہی دینی پڑے یا والدین اور قریبی رشتہ داروں کے خلاف۔ خواہ کوئی امیر ہو یا غریب دونوں کا اللہ ہی نگہبان ہے۔ پس اپنی خواہشات کی پیروی نہ کرو مبادا عدل سے گریز کرو۔ اور اگر تم نے گول مول بات کی یا پہلو تہی کر گئے تو یقیناً اللہ جہنم کرتے ہو اس سے باخبر ہے۔

آنحضرت ﷺ نے فرمایا کہ گواہوں میں سے سب سے اچھا گواہ وہ ہے جو گواہی مانگے جانے سے قبل ہی گواہی دے دے۔ حضرت عائشہؓ سے روایت ہے کہ رسول کریم ﷺ نے فرمایا کہ خیانت کرنے والے کی گواہی درست نہیں ہے اسی طرح جس کو حد و دی سزا دی گئی اور نہ اس کی گواہی قبول ہے جو مدعا علیہ سے کینہ رکھتا ہو۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے خلافت کے زمانہ میں اپنے ایک گورنر کو نصائح و ہدایات پر مبنی خط روانہ کیا جس میں آپ نے ہدایت دی کہ لوگوں کے درمیان مساوات کرو۔ کوئی قضیہ ہو تو ثبوت پیش کرنا مدعی کی ذمہ داری ہے۔ مسلمانوں کے درمیان مصالحت کروانا اچھی بات ہے۔ جو بات تیرے دل میں کھلے اور اس کے بارہ میں قرآن و حدیث میں واضح ہدایت نہ ملے تو پھر اس معاملہ میں قرآن و حدیث کی روشنی میں قیاس کرنا۔ کسی قضیہ کے وقت مدعی کو ثبوت پیش کرنے کیلئے مناسب وقت دینا۔

حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں کہ حق اور انصاف پر قائم ہو جاؤ اور جھوٹ مت بولو۔ سچ کی گواہی دو خواہ اس گواہی سے تمہارے قریبوں کو ہی نقصان پہنچتا ہو۔ جس قدر قرآن کریم میں حق گوئی کی تاکید ہے انجیل میں اس کا عشر عشیر بھی نہیں ہے۔ قرآن کریم نے دروغ گوئی کو بت پرستی کے برابر ٹھہرایا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے عدل کے بارہ میں جو تعلیم دی ہے وہ سچائی پر قدم مارنے کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتی۔ قرآنی تعلیم میں دشمنوں کے حقوق کا بھی خیال رکھا گیا اور ان کے ساتھ بھی عدل کی تعلیم دی ہے۔ حضور انور نے خطبہ کے اختتام پر حضرت مسیح موعود کے بعض الہامات بیان فرمائے ایک الہام کے الفاظ اس طرح تھے کہ میری سچائی پر خدا گواہی دے رہا ہے۔

خطبہ جمعہ

نئے آنے والوں کی تربیت کرتے ہوئے انہیں محض شاگرد نہیں استاد بنائیں

قرآن کریم کی نصیحت یہ ہے کہ پہلے ان کو بلاؤ ان کی کچھ تربیت کرو پھر ان کو واپس بھیجو

وقف عارضی کے نظام کو بعض تبدیلیوں کے ساتھ منظم کرنے کی ضرورت ہے

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بتاریخ 11 مئی 1990ء بمطابق 11 ہجرت 1369 ہجری شمسی بمقام بیت الفضل (لندن)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

کے سمجھنے اور اس کے تعاون کرنے کے نفسیاتی طور پر زیادہ امکانات ہیں اور جو اس حالت میں دیر تک آکر سرد ہو چکا ہو اس کے تعاون کرنے کے امکانات بعید ہیں۔ اس لئے نئے آنے والے کی حالت ایک بچے کی سی ہوتی ہے۔ ایک ایسے بچے کی سی حالت ہے جس کے کان میں اذان دینے کا حکم ہے اور جس کے دوسرے کان میں تکبیر کہنے کا حکم ہے۔ بس بڑے لوگوں میں سے بھی بعض بچے (احمدیت) کو ملتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے دن کے بچے سے متعلق ہماری تربیتی ذمہ داریوں کو ایسے خوبصورت رنگ میں بیان فرما کر ان بڑے بچوں کی طرف بھی ہمیں متوجہ فرمادیا جو بعد ازاں (دین) میں داخل ہونے والے ہیں اگر چھوٹے سے بچے کو جس کو ایک لفظ بھی بات کا سمجھ نہیں آتا، سمجھانا اسی دن سے شروع کرنا ضروری ہے جس دن وہ خدا تعالیٰ آپ کی گود میں ڈالتا ہے تو وہ بڑے بچے جو زبانیں بھی سمجھتے ہیں، جو بالغ نظر ہیں یا بالغ نظر نہیں تو کم سے کم بلوغت کی عمر کو پہنچ چکے ہیں ان تک بات پہنچانا اور سمجھا کر پہنچانا بدرجہ اولیٰ فرض ہے۔ پس یہ ذمہ داری ہے جو بہت ہی بڑی جماعت کے اوپر ڈالی گئی ہے اور کثرت کے ساتھ لوگوں کا فوج درفوج داخل ہونا ہمیں انتباہ بھی کر رہا ہے کہ اگر تم نے بروقت ان ذمہ داریوں کو ادا نہ کیا تو تمہارے لئے اور آئندہ بنی نوع انسان کیلئے خطرات درپیش ہو سکتے ہیں۔ عدم تربیت یافتہ اور رنگ میں بھی دنیا کے لئے خطرات کا موجب بن جاتے ہیں کیونکہ وہ عقائد کے لحاظ سے بعض دفعہ نئی نئی باتیں گھڑ لیا کرتے ہیں۔ چنانچہ (-) تاریخ کا آپ مطالعہ کریں تو بہت سے بدعقائد جو آج (-) راج دکھائی دیتے ہیں وہ باہر سے آنے والی قوموں کی پیداوار تھے۔ بہت سے فرقوں کی بنیاد اسی طرح ڈالی گئی۔ چنانچہ

بادشاہ کا بیٹا بادشاہ ہونے کا تصور

چونکہ ایران میں قدیم سے چلا آ رہا تھا۔ اس لئے دراصل (اس مسلک) کی بنیاد کے اور مدینے میں نہیں پڑی بلکہ ان دور کے علاقوں میں پڑی جہاں ایسی قومیں بڑی تیزی سے (دین) میں داخل ہوئیں۔ جنہوں نے ہمیشہ سے اپنے آباء و اجداد کو اسی طرح دیکھا کہ جس مرتبے پر کوئی فائز تھا۔ اس کے بیٹے نے اس مرتبے کو گویا وارثے میں پایا۔ پس ان کے لئے (دین) کا انتخاب کا طریق سمجھنا مشکل کام تھا۔ لیکن یہ خیال کر لینا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جو خون کے لحاظ سے قریب ترین ہے، اگر بیٹا نہیں تو اس کے متبادل جو بھی ہے اس کو روحانی وارث ہونا چاہئے۔ یہ بہت آسان کام تھا۔ پھر حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آسمان پر زندگی کا عقیدہ دیکھیں۔ یہ بھی (-) فوج درفوج داخل ہونے کے نتیجے میں ان کے ساتھ چلا آیا اور چونکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام لے کر آپ کی بعثت ثانیہ کا ذکر موجود تھا۔ اگرچہ آسمان پر چڑھائے

تشهد و تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے سورہ آل عمران آیت نمبر 105 اور سورۃ توبہ آیت نمبر 122 کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

یہ دو آیتیں جن کی میں نے تلاوت کی ہے، قرآن کریم کی دو الگ الگ سورتوں سے لی گئی ہیں۔ پہلی آیت سورۃ آل عمران کی ایک سو پانچویں آیت ہے اور دوسری سورۃ التوبہ کی ایک سو بائیسویں آیت۔ ان کا ترجمہ یہ ہے۔ پہلی آیت کا ترجمہ ہے کہ چاہئے کہ تم میں سے ایک ایسی قوم کھڑی ہو جائے جو لوگوں کو بھلائی کی طرف بلائے والی ہو اور نیکی کا حکم کرنے والی ہو اور برائیوں سے روکنے والی ہو (-) یہی وہ لوگ ہیں جو فلاح پانے والے ہیں۔

دوسری آیت کا ترجمہ ہے: اور یہ ممکن نہیں کہ مومن تمام کے تمام (-) خدا تعالیٰ کے دین کی خدمت کے لئے ایک دفعہ نکل کھڑے ہوں اس لئے ضروری ہے یا یہ ترجمہ یوں بنے گا (-) پھر ایسا کیوں نہیں کرتے کہ ان میں سے ہر گروہ میں سے کچھ لوگ اپنے آپ کو خدمت دین کے لئے وقف کرتے ہیں اور پھر وہ مرکز میں پہنچ کر، جو کہ مرکز (-) مقرر کیا گیا ہو۔ تفقہ فی الدین حاصل کریں۔ دین کو سمجھیں اور ایسی قابلیت پیدا کریں۔ تاکہ وہ دوسروں کو بھی سمجھا سکیں۔ تفقہ فی الدین صرف سرسری علم حاصل کرنے کو نہیں کہا جاتا بلکہ گہرائی سے علم حاصل کرنے کو کہا جاتا ہے۔ چنانچہ اس کے معا بعد جو نتیجہ نکلا وہ بھی یہی ثابت کرتا ہے کہ یہاں تعلیم و تربیت کیلئے گروہ تیار کرنا مراد ہے (-) تاکہ جب وہ واپس لوٹیں تو اپنی قوم کو ڈرائیں (-) تاکہ وہ بدیوں سے بچنے والے اور ہلاکت سے بچنے والے بن سکیں۔

یہ دو آیتیں میں نے اس لئے آج کے خطبے کے لئے اخذ کی ہیں

کہ جہاں کثرت کے ساتھ جماعت احمدیہ کو خوشخبریاں مل رہی ہیں اور فوج درفوج بعض علاقوں میں لوگ احمدیت میں داخل ہو رہے ہیں۔ وہاں اس کے ساتھ ہی ایک انداز کا بھی پہلو ہے اور وہ انداز کا پہلو یہ ہے کہ اگر ہم ان کی تربیت سے غافل رہیں۔ یہ احمدیت میں داخل ہونے اور ویسے کے ویسے رہے جیسے پہلے تھے یا ان کے ایمان کے استحکام کا انتظام نہ کیا اور ان کو ثابت قدم رکھنے کے لئے دعائیں نہ کیں۔ ان کی تربیت اس رنگ میں نہ کی کہ ان کی بدیاں مٹنی شروع ہو جائیں۔ اور ان کے بدلے نیکی کے رنگ چڑھنے شروع ہو جائیں تو یہ سارے جو نوبالغ ہیں یا جو احمدیت میں (-) نئے داخل ہوئے ہیں یہ خطرے کی حالت میں ہیں۔ گئی قسم کے خطرے ان کو درپیش ہیں۔ اول یہ کہ ایمان کے بعد اگر کچھ عرصہ انسان علم اور تربیت سے محروم رہے تو اسی حالت میں وہ پختہ ہو جایا کرتا ہے۔ پھر اس کو سمجھانے اور اس کی تربیت کرنے کے مواقع کم رہتے ہیں اور اگر آپ سمجھانے کی کوشش بھی کریں تو وہ شخص جو تازہ ایمان لایا ہو اس

پاؤں تلے سے تختے نکل جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی سہارا دیا لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم اپنی ذمہ داریوں سے غافل رہیں۔ قرآن کریم نے کھول کر جو ذمہ داریاں ہم پر ڈالی ہیں ہمارا فرض ہے کہ ان کو پہلے سے بڑھ کر آج کے حالات میں سرانجام دیں اور ان نصاب سے فائدہ اٹھائیں جو ہماری دنیا بھی سنوارنے والی ہیں اور آخرت بھی سنوارنے والی ہیں۔ پاکستان کے لئے تو اسی رنگ میں کثرت کے ساتھ واقفین عارضی کا جماعتوں میں بھجوا جانا ضروری ہے جیسے پہلے چلتا چلا آ رہا ہے لیکن جیسا کہ میں نے کہا تھا کچھ فرق ہے۔

قرآن کریم کی نصیحت یہ ہے کہ پہلے ان کو بلاؤ۔

ان کی کچھ تربیت کرو۔ پھر ان کو بھیجو۔

جو ہمارے ہاں وقف عارضی کا نظام جاری ہے اس میں جو شخص جس حالت میں اپنے آپ کو پیش کرتا ہے اسی حالت میں اس کو بھجوا دیا جاتا ہے۔

اس سلسلے میں میں نے غور کیا ہے تو میرے خیال میں کچھ عملاً وقتیں بھی ہیں۔ غالباً یہ ممکن نہیں ہے کہ پاکستان کے ہر حصے سے لوگ وقف کرتے ہوئے رہو پہنچ جائیں۔ پہلے وہاں جا کر تربیت حاصل کریں پھر واپس جائیں لیکن ضلعی طور پر بعض جگہ یہ انتظام ممکن ہے۔ اسی طرح کچھ لوگ اگر اپنے آپ کو لمبے عرصے کے لئے وقف نہ کر سکتے ہوں اور تربیت کے لئے ان کے پاس اتنا وقت نہ ہو کہ وہ خود آ کر تقاضا کریں تو اس کا ایک متبادل طریق یہ ہے کہ وقف عارضی کا شعبہ پرانے واقفین عارضی کی فائلوں کا مطالعہ کر کے اس سے ایسے اقتباسات الگ کر لے جو نئے واقفین کی تربیت کے لئے مفید ہو سکیں۔ ان فائلوں میں کثرت سے ایسا مواد موجود ہے جس کو پڑھنا ہی اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ہمارے نئے واقفین کو ایک نئی روشنی عطا کرے گا۔ بہت سے ایسے روحانی تجارب ہیں وہاں جن کا ذکر ملتا ہے کہ اگرچہ ایک آدمی ایک عام ادنیٰ روحانی حالت لے کر وقف میں گیا۔ لیکن وہاں خدا کے فضل کے ساتھ ایسے نشانات دیکھے اور ایسے روحانی تجارب نصیب ہوئے کہ ایک نئی روحانی زندگی لے کر لوٹا ہے ان واقعات کا مطالعہ بہت ہی ایمان افروز ہے۔ پھر جماعتوں کی کمزوریوں کے ذکر ملتے ہیں کہ کیا کیا کمزوریاں ہیں۔ کیا کیا مشکلات درپیش ہوتی ہیں۔ ایک واقف عارضی کو غرضیکہ بہت سے لمبے تجربے کے نتیجے میں عملاً ہمارے لئے تربیت کا مواد اکٹھا ہو چکا ہے۔ اس کو ایک بڑی کتاب کی صورت میں نہ سہی بلکہ نہیں کرنا چاہئے۔ مختلف رسالوں کی صورت میں شائع کریں۔ کوئی نظام سے تعلق رکھنے والا رسالہ ہو کہ آپ نے کیا کرنا ہے کیا نہیں کرنا۔ کچھ جماعتی حالات کے متعلق کہ اس قسم کے حالات آپ کو درپیش ہوں گے۔ آپ کو کیا کرنا چاہئے پھر ایمان افروز واقعات سے متعلق رسائل ہوں۔ ان کو طبع کر کے جب کوئی شخص اپنے آپ کو عارضی طور پر وقف کیلئے پیش کرتا ہے تو اس کو کھنڈ ایک پیکٹ بھجوائیں اور اس کو کہیں کہ ان کا مطالعہ کرے خوب اچھی طرح اور اپنے آپ کو جانے کیلئے تیار کرے۔

اس کے علاوہ بہت ہی ضروری ہے کہ

اب پتہ چل جائے کہ فلاں شخص واقف عارضی ہے تو اسی جگہ سے جہاں تک ممکن ہو سکے اس کے لئے ابتدائی قرآن کریم کا ناظرہ سکھانا اور کچھ حصہ ترجمے کے ساتھ یاد کرانا اور کچھ حصہ عربی گرائمر کے ساتھ ترجمہ ماد کرانا، کام کرنا۔ اس کے علاوہ اس کے لئے کچھ حصہ چاہیے۔ یہ بڑے لمبے تربیت کے مراحل ہیں یہ کوئی بہتر منتر نہیں ہے کہ جو آپ پھولیں تو چند دنوں میں ہی آپ کو نتیجے حاصل ہو جائیں۔ پہلے تو لوگوں کو آمادہ کرنا کہ وہ دین کی طرف متوجہ ہوں۔ ایک بڑا مرحلہ یہ ہے۔ پھر جو آمادہ ہو جائیں ان کیلئے اساتذہ کا مہیا کرنا پھر ایک بہت بڑا مرحلہ ہے۔ پھر کس طرح پڑھایا جائے۔ کیا پڑھایا جائے۔ جب آپ اس مضمون میں داخل ہوتے ہیں تو مرحلہ در مرحلہ اور مراحل ظاہر ہوتے چلے جاتے ہیں۔ ایک کو صل کریں پھر دوسرا۔ دوسرے کو صل کریں تو تیسرا اب میں جب چند دن ہوئے ہارٹلے پول گیا وہاں نو (۔) احمدی جماعت خدا کے فضل سے بڑی مخلص ہے اور ہر جانے والا دیکھ کر یہ تاثر لیتا ہے کہ اللہ کے فضل

جانے کا کوئی ذکر نہیں تھا لیکن ان آنے والوں نے ان احادیث سے ان پیشگوئیوں سے فائدہ اٹھاتے ہوئے یہ دوسرا پہلو بھی (۔) داخل کر دیا تو کئی قسم کے فتنے ہیں جو آنے والے کے ساتھ آ کر پہلوؤں میں داخل ہو جاتے ہیں۔ کئی قسم کی خامیاں ہیں جو پہلے نئے آنے والوں کو دے دیتے ہیں اگر ان کی اپنی تربیت نہ ہو، اس لئے قرآن کریم نے یہ بہت ہی عظیم الشان حکیمانہ نصیحت فرمائی اور یہ تاکیدی نصیحت فرمائی کہ اول تو بہترین بات یہ ہوتی ہے کہ سارے مومن ہمہ تن اس کام میں لگ جاتے لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے کہ تم لوگوں کو اور کام ہیں اور مصروفیات ہیں اس لئے باری باری تم میں سے گروہ درگروہ ایسے لوگ ہوں جو اپنے آپ کو وقف کریں۔ وہ دین کی تربیت اس رنگ میں حاصل کریں کہ ان کو تقاضا حاصل ہو جائے۔ اور تقاضا کے نتیجے میں وہ دوسروں کی تربیت کرنے کے لئے اہل بن جائیں۔ اس طریق پر وہ اپنی ذمہ داریاں ادا کر سکیں گے اور اس کا یہ مطلب نہیں کہ صرف وہی چند لوگ ہوں جو ایک دفعہ آئے ہیں۔ اس آیت سے میں یہی سمجھتا ہوں کہ یہاں ایک سلسلہ جاری کرنے کا حکم ہے اور یہ ارشاد فرمایا گیا ہے کہ ایک وقت میں کچھ آ جائیں۔ پھر دوسرے وقت میں دوسرے آ جائیں۔ پھر تیسرے وقت میں تیسرے آ جائیں اور اس طرح گویا رفتہ رفتہ پوری قوم اس تربیتی دور سے خود بھی گزر جائے اور دوسروں کی تربیت کرنے کی بھی اہل ہوتی چلی جائے۔

اس سے ملتا جلتا ایک نظام جماعت احمدیہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (۔) نے جاری فرمایا تھا جس کا نام وقف عارضی ہے۔ بہت سے پہلوؤں سے وہ نظام اس نظام سے ملتا ہے۔ کئی پہلوؤں سے ذرا مختلف بھی ہے لیکن اس نظام کی بھی اپنی جگہ شدید ضرورت ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں کہ کچھ عرصہ سے جماعت اس پروگرام سے آنکھیں بند کئے رہی ہے۔ اب جب ہم نے مرکزی انتظام میں کچھ تبدیلی پیدا کی ہے اور اس شعبے کے سربراہ زیادہ توجہ دے رہے ہیں۔ تو

اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ خوشگن خبریں مل رہی ہیں

کہ اب پہلے سے بڑھ کر لوگ وقف عارضی کے لئے اپنے آپ کو پیش کر رہے ہیں۔ یہ جو خطرات میں نے بیان کئے ہیں۔ پاکستان میں بھی خطرات تو ہیں لیکن ذرا مختلف رنگ میں یہاں تو یعنی افریقہ میں یا دوسرے ممالک میں جہاں جماعتیں کثرت سے پھیل رہی ہیں، وہاں تو نئے آنے والوں پر حملہ ہو رہا ہے۔ پاکستان میں پرانوں پر حملہ ہو رہا ہے خصوصاً ان نسلوں پر جو پیدائشی احمدی ہیں۔ جنہوں نے احمدیت کمانی نہیں ہے بلکہ ورثے میں پائی ہے۔ ایک لمبے عرصے تک عدم توجہ کے نتیجے میں بعض پاکستانی دیہات میں ایسی احمدی نسلیں پیدا ہوئیں جن کو اپنے عقائد کا خود پوری طرح علم نہیں۔ جنہوں نے حضرت اقدس مسیح موعود (۔) کے کلام سے استفادہ نہیں کیا۔ جن کو جماعت کے طور اطوار اور رہن سہن کے عادات اور خصائص سے بھی پوری واقفیت نہیں ہے بلکہ بہت سے ایسے علاقے بھی ہیں، بہت سے تو نہیں مگر چند ایسے علاقے اور دیہات ہیں جہاں ان کا اٹھنا بیٹھنا طرز زندگی، رسم و رواج سب ارد گرد کے ماحول سے متاثر ہو کے غیر احمدی ماحول کے رنگ میں رنگے گئے ہیں اور ان کو دیکھ کر ان کے گھروں کے رہن سہن کو دیکھ کر، ان کے گفتگو کے سلیقے کو دیکھ کر نمایاں طور پر کوئی امتیاز دکھائی نہیں دیتا ان کی شادیاں ان کے غیر احمدی رشتے داروں میں ہو گئیں۔ ان کے گھر کی مستورات نے دوسری مستورات سے اسی قسم کی بیہودہ پرانی رسمیں ورثے میں لے لیں اور چونکہ اٹھنا بیٹھنا ان کے ساتھ رہا، اس لئے عملاً روزمرہ کی زندگی میں ان میں اور مخلص تربیت یافتہ احمدی گھروں میں ایک نمایاں بُعد پیدا ہو گیا اور غیر احمدی گھروں کے ساتھ مل جل کر وہ اسی معاشرے کا ایک حصہ بن گئے۔ ان کی طرف بھی توجہ کی شدید ضرورت ہے۔ چنانچہ جہاں بھی اکا دکا (انحراف) کے واقعات ہوئے ہیں وہاں ایسے ہی لوگوں میں سے ہوئے ہیں۔ یہ بھی حیرت کی بات ہے کہ اتنے غیر معمولی دباؤ کے باوجود اور بعض علاقوں میں ایسی شدید کمزوریاں ہونے کے باوجود بہت تھوڑا (انحراف) ہوا ہے کہ عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ خدا تعالیٰ کی تقدیر نے اپنے مضبوط ہاتھوں سے احمدیوں کو تھامے رکھا ہوا ہے۔ ورنہ اتنے غیر معمولی دباؤ کے نتیجے میں تو یوں معلوم ہوتا تھا کہ

جہاں وہ موجود ہیں ان کے لئے تفیقہ فی الدین کا انتظام ہونا ضروری ہے۔ دوسرا ہے نقر من کل فرقة کا ظاہری نقر یعنی۔

وفود بن کر باقاعدہ ان میں سے ایک طبقہ سفر اختیار کرے

اور وہ سفر خاصہ دین حاصل کرنے کی غرض سے اختیار کیا جائے تو پیشتر اس کے کہ یہ دین پہنچانے کے لئے لوٹیں، دین حاصل کرنے کیلئے سفر اختیار کریں۔ ظاہر بات ہے (-) ورنہ انہوں نے کہیں دین حاصل کرنے کیلئے کیوں پہنچنا ہے اور پھر ذکر ہی (-)، مومنوں سے شروع کیا گیا ہے۔ پس اس پہلو سے اس نظام کو وقف عارضی کا نظام بنانا ضروری ہے۔ ورنہ وقف عارضی سے پوری طرح استفادہ نہیں کیا جاسکے گا اور جو پاکستان کے علاوہ ممالک ہیں۔ انگلستان ہے یا جرمنی ہے یا ناروے ہے۔ اسی طرح افریقہ ممالک ہیں۔ ہندوستان میں آج کل خدا کے فضل سے کثرت سے (دعوت الی اللہ) ہو رہی ہے اور جو درجوں اور جگہ لوگ (احمدیت) میں داخل ہو رہے ہیں۔ ان سب جگہوں میں وقف عارضی کے نظام کو دوبارہ زندہ کرنا بے حد ضروری ہے اور جن ذیلی تنظیموں کے سپرد بھی میں نے یہ کام کیا ہے کہ وہ قرآن کریم کی تعلیم دیں وہ وقف عارضی کے نظام کے علاوہ اپنے دائرے میں مختصر ایسی کلاسز کا انتظام کر سکتے ہیں۔ ایسے تربیتی انتظامات جاری کر سکتے ہیں جن کے نتیجے میں جن لوگوں کو انہوں نے قرآن کریم سکھانا ہے ان میں سے کچھ لوگ پہلے چن لئے جائیں۔ اور ایک جگہ نہیں کہ ضرور لندن ہی بلایا جائے یا ضرور کسی بڑی مرکزی جماعت میں ہی بلایا جائے۔ جہاں جہاں ممکن ہے وہاں مختصر پیمانے پر تفیقہ فی الدین سکھانے کا انتظام کرا دینا چاہئے۔ اس کے لئے آج کل جو ماڈرن DEVICES ہیں، میں نے پہلے بھی توجہ دلائی تھی، کیسٹس ہیں، ویڈیوز ہیں، چھوٹا چھوٹا تربیتی لٹریچر ہے اس کو بھی شائع کریں لیکن یہ یاد رکھیں کہ جو ذاتی تربیت فائدہ پہنچا سکتی ہے۔ وہ محض لٹریچر یا ویڈیوز وغیرہ کے ذریعہ فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ یہ متبادل چیزیں ہیں۔ تیم کارنگ رکھتی ہیں۔ قرآن کریم نے جو زور دیا ہے وہ اس بات پر ہے کہ ذاتی تربیت کی جائے اور ذاتی تربیت اسی طرح ممکن ہے کہ کچھ لوگ آئیں۔ آپ ان کو سکھائیں۔ ان کو سکھانے کے لئے ان آلات کی مدد سے شک لیں مگر مرنی ہونا ضروری ہے کوئی تربیت دینے والا آپ کے لئے ضروری ہے کہ ان کو مہیا کیا جائے اور پھر اس کے تابع آپ ان کو سمجھا کر، خواہ توڑا سمجھائیں لیکن کچھ سمجھا کر واپس بھیجیں اور ان کو کہیں کہ یہ تم آگے جاری کر دو۔ پس قرآن کریم نے جو نظام جاری کیا ہے وہ اس وقف عارضی کے موجودہ نظام سے بھی کچھ مختلف ہے اور بعض اہم پہلوؤں سے مختلف ہے جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے۔ اور قرآن کریم کی جو کلاسز کا ہمارے ہاں رواج ہے اس سے بھی مختلف ہے۔

قرآن کریم کے جو درس جاری کئے جاتے ہیں یا سالانہ کلاسز کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس میں آپ طالب علموں کو بحیثیت طالب علم کچھ سکھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ قرآن کریم کی اس آیت سے پتہ چلتا ہے کہ آپ نے استاد بنانا ہے۔ طالب علم نہیں بنانا۔ اب ان دو باتوں میں بڑا فرق ہے۔ ایک بچے کو اس غرض سے پڑھایا جائے کہ وہ خود بات سمجھ لے اور اس کی ذات تک اس کو علم حاصل ہو جائے۔ یہ ایک اور بات ہے لیکن اس نیت سے پڑھایا جائے کہ وہ جا کر دوسروں کو پڑھا سکے۔ یہ ایک بالکل اور بات ہے۔ چنانچہ میں نے کئی دفعہ ذکر کیا ہے کہ ہٹلر کے ایک جرنیل کی تجویز کا کہ جب جرمنی میں یہ پابندی تھی کہ ایک لاکھ سے زیادہ جرمن فوج نہیں ہو سکتی یعنی جرمن قوم ایک لاکھ سے زیادہ فوج رکھ نہیں سکتی تو اس قابل جرنیل نے یہ تجویز ہٹلر کے سامنے پیش کی کہ بجائے اس کے کہ ہم ایک لاکھ سپاہی پیدا کریں۔

کیوں نہ ہم ایک لاکھ سپاہی بنانے والے افسر بنا دیں

تعداد کے لحاظ سے کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ ایک لاکھ ہی رہے گا لیکن بجائے اس کے کہ ہم

شاگرد بنائیں۔ استاد پیدا کرتے ہیں۔ یہ ترکیب بڑی مشہور ہوئی اور دنیا میں بعد میں بھی بڑے

سے بہت ہی مستحکم، بہت ہی عمدہ، بہت ہی مفید بہت ہی اخلاص میں بڑھی ہوئی جماعت ہے۔ اس میں شک نہیں لیکن جب تربیت کے لحاظ سے ٹولیں تو علمی کمزوریوں کے لحاظ سے اتنے کثرت سے علماء دکھائی دیتے ہیں کہ انسان اس سے خوف محسوس کرتا ہے کہ ان خلاؤں کو پُر کرنے کیلئے ہمارے پاس کوئی نظام نہیں ہے۔ یہاں لندن (-) میں ہی ایک دوست تشریف لائے تھے ان کی بڑی عمر میں آئین ہوئی یہاں انہوں نے قرآن کریم ناظرہ بڑا اچھا پڑھنا سیکھا تو انسان یہ سمجھ سکتا ہے کہ اب تو اللہ کے فضل سے قرآن کریم پڑھنے والے مل گئے لیکن ان کو ترجمہ نہیں آتا۔ اب جب میں گیا ہوں۔ ان سے میں نے پوچھا تو پینہ لگا بغیر ترجمے کے سب پڑھا تھا تو سوال یہ ہے کہ ترجمہ سکھانا پھر آگے ایک بہت بڑا کام ہے۔ ان سے میں نے گفتگو کی۔ وہ اس بات پر آمادہ تھے کہ شروع میں آہستہ لیکن عربی زبان کے بنیادی قواعد سے واقفیت حاصل کرنے کے بعد ترجمہ سیکھیں بجائے اس کے کہ صرف عربی پڑھ لی اور پھر انگریزی میں ترجمہ یاد کر لیا کیونکہ قرآن کریم ایک ایسی کتاب نہیں ہے جس کو خالصہ ترجمے کے ذریعے سمجھا جاسکتا ہے۔ قرآن کریم سے براہ راست استفادے کیلئے نہایت ضروری ہے کہ ترجمے کی بنیادوں سے انسان واقف ہو۔ یہ پتہ ہو کہ یہ ترجمہ کیوں کیا جا رہا ہے۔ عربی زبان میں فاعل کیا ہوتا ہے، مفعول کیا ہوتا ہے، مفعول بہ، کیا ہوتا ہے اسم اور خبر کس کو کہتے ہیں۔ غرضیکہ بہت سی اصطلاحیں ہیں۔ ان سے میں اس وقت آپ کے دماغوں کو بھرنا نہیں چاہتا۔ میں صرف یہ مثال دینا چاہتا ہوں کہ ترجمہ پڑھ لینا یعنی عربی پڑھنے کے بعد ساتھ لکھا ہوا ترجمہ پڑھ لینا ایک اور بات ہے کچھ نہ کچھ فائدہ ضرور پہنچتا ہے لیکن براہ راست قرآن کریم سے استفادہ کے لئے، اس کے مضامین میں غوطہ خوری کے لئے نہایت ضروری ہے کہ بنیادی عربی گرامر سے کچھ واقفیت ہو اور پتہ ہو کہ یہ ترجمہ کیوں کیا جا رہا ہے جب وہ شروع کریں گے تو پھر آگے اور مسائل پیدا ہوں گے۔ پھر علم کی نئی کھڑکیاں کھلیں گی۔ پھر نئے میدان سامنے آئیں گے۔

نئی چوٹیاں ظاہر ہوں گی۔

ایک لامتناہی سفر ہے۔ اس سفر کا ایک چھوٹا سا نمونہ میں نے انگلستان میں آپ کے سامنے رکھا ہے یعنی جتنے نوماہین ہیں ان میں سے آج تک میرے علم میں صرف یہ ایک انگریز ہیں جنہوں نے پورا قرآن کریم ناظرہ پڑھ لیا ہے۔ اور باقی سارے اس کے بغیر پڑھے ہوئے ہیں سوائے ان واقفین کے جنہوں نے اپنے آپ کو وقف کیا اور باقاعدہ جامعہ میں تربیت حاصل کی۔ اللہ کے فضل سے عالم دین بنے۔ میں ان کی بات نہیں کر رہا۔ عوام الناس میں جتنے بھی نئے احمدی ہوئے ہیں ان میں یہی حال ہے۔ پھر آپ پاکستانیوں میں سے احمدی ہونے والوں کا جائزہ لے کر دیکھ لیں کہ وہ اخلاص میں ترقی کریں بھی۔ اس کے باوجود ان کے اندر علمی خلاء دکھائی دیں گے اور جماعت کے عقائد کے لحاظ سے ان کی گہرائی میں اترنے کے لئے ان کو ابھی کئی سفر کرنے ہیں۔ اس پہلو سے تفیقہ فی الدین حاصل کرنا اس طریق پر جس پر قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے یہ بے حد ضروری ہے۔ اور وقف عارضی کو اس کے ساتھ متعلق کرنا چاہئے جہاں جہاں بھی وقف عارضی کا نظام جاری ہے اور اللہ کے فضل سے لوگ اپنے آپ کو پیش کر رہے ہیں اس کو قرآن کریم کی اس آیت کی نصیحت کے تابع کر کے اگر مرکز میں نہیں بلایا جاسکتا تو جس جگہ بھی ممکن ہے وہاں ان کا انتظام کرنا چاہئے اور کچھ تربیت ضروری ہے۔ اور جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے عارضی طور پر تربیتی لٹریچر شائع کر کے ہی کسی حد تک ہم کمزوریوں کو دور کر سکتے ہیں۔ دیکھیں قرآن کریم نے بڑے خوبصورت انداز میں سارے امکانات کو کھلا رکھا ہے۔ یہ نہیں فرمایا کہ مرکز میں پہنچیں وہ لوگ۔ کیونکہ ناممکن ہے۔ (دین) جو ساری دنیا میں پھیل رہا ہو کیسے ممکن ہے کہ ہر جگہ سے لوگ آ کر ایک مرکز (دین) میں پہنچ کر وہاں سے دین سیکھیں۔ فرمایا (-) نافر کا مطلب دو طریق پر سمجھا جاسکتا ہے۔ ایک تو یہ کہ ان میں سے نھر کر الگ ہو جائیں۔ کچھ ایسے لوگ ہوں جو جہاں بھی ہیں یہ فیصلہ کر لیں کہ ہم یہ امتیاز حاصل کریں گے کہ ہم نے دین میں تفیقہ حاصل کرنا ہے۔ پس ظاہری طور پر وہ اپنے مقام کو نہ بھی چھوڑیں تو وہ ہیں

میں نے بیان کیا ہے اللہ کے فضل سے وہ اس میں ناکام ہوئے ہیں لیکن اس کے باوجود یہ فکر ہے کہ بہت سی غلط فہمیاں جماعت کے متعلق پھیلائی گئی ہیں اور تیزی کے ساتھ جماعت نے پھیلاؤ شروع کیا تھا اس تیزی کے ساتھ وہاں اب نہیں پھیل رہی لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جو ان کی انتہائی وہاں تک وہ پہنچ چکے ہیں اور اب وہاں سے واپسی شروع ہو چکی ہے۔ میں نے بڑی باریک نظر سے اس تمام عرصے کا جائزہ لیا ہے اور سال بہ سال مقابلہ کر کے دیکھا ہے۔

میں آپ کو بڑے وثوق کے ساتھ یہ خوشخبری دیتا ہوں

کہ وہ (دعوت الی اللہ) میں کمزوری آئی تھی، وہ دور بھی اب اپنی انتہا تک پہنچ کر واپس ہونا شروع ہو گیا ہے جتنا زیادہ سے زیادہ زور لگا کر نقصان پہنچا سکتے تھے وہ پہنچا چکے اور کوئی ایک مہینہ بھی ایسا نہیں آیا بلکہ کوئی ایک دن بھی ایسا نہیں آیا جب کہ جماعت احمدیہ پھیل نہ رہی ہو۔ اگرچہ کم رفتار سے پھیلی لیکن پھیلی ضرور ہے۔ اتنے حیرت انگیز دباؤ میں جماعت کا پھلتے چلے جانا یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک غیر معمولی قدرت کا نشان ہے اور جس کثرت کے ساتھ وہ (مخرف) کھنچا جاتے تھے اس کا ہزارواں حصہ بھی ان کو نصیب نہیں ہوا اور چند ایک (مخرف) ہوئے اس کے مقابل پر سینکڑوں نئے احمدی اور بہتر لوگ اور مخلص لوگ جماعت کو عطا ہوتے رہے مگر اب وہ جو کمزوری کا حصہ تھا وہ دراب طاقت کے دور میں تبدیل ہونا شروع ہو چکا ہے کیونکہ ایک دو سال سے اطلاعوں کے مطابق مولویوں کی تیزی کے باوجود لوگ احمدیت کی طرف مائل ہونا شروع ہو گئے ہیں۔ اس لئے اس نظام کو اور مضبوط کرنا بہت ضروری ہے۔ وہ جتنا بھی زور لگائیں یہ ایک بات یقینی اور قطعی ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود (-) سے جو وعدے کئے ہیں جیسا کہ وہ ہمیشہ پورا کرتا آیا ہے اب بھی ضرور پورا کرتا رہے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو بدل سکے لیکن اگر ہم اپنے اندر مزید پاک تبدیلیاں پیدا کریں تو ان وعدوں کے ہم ایسے مستحق بن جائیں گے کہ وہ خدا نے پورے تو کرنے ہی ہیں۔ مگر حضرت مسیح موعود (-) کے نام اور عزت اور اس بات کو ملحوظ رکھتے ہوئے پورے کرنے ہوں کہ میں نے اپنے ایک پاکیزہ وفادار بندے سے وعدے کئے تھے ان کو میں ضرور پورا کروں گا تو یہ مضمون اپنی جگہ ایک طرف ہے۔

دوسرا مضمون اس میں یہ داخل ہو جاتا ہے کہ جماعت اپنے آپ کو وعدوں کا مستحق بنا دے۔ ایسی صورت میں خدا کے فضل اس کثرت کے ساتھ نازل ہوتے ہیں کہ صرف ایک وجہ نہیں رہتی وعدوں کو پورا کرنے کی بلکہ جماعت زبان حال سے خدا تعالیٰ سے یہ فضل مانگتی ہے اور کہتی ہے کہ ہم بھی تو مستحق ہیں۔ ہم نے بھی تو بڑی وفا کے ساتھ بڑے صبر آزما دور میں اپنے تعلق کو تیرے ساتھ قائم رکھا ہے۔ بڑی قربانیاں دی ہیں۔ اس لئے حضرت مسیح موعود (-) سے جو تو نے وعدے کئے ہیں وہ تو تو نے پورے کرنے ہی ہیں۔ ہم پر اس کے علاوہ بھی احسان فرما اور اس کثرت کے ساتھ ہم پر فضل نازل فرما کہ دشمن دیکھے کہ تیری محبت بارش کے قطروں کی طرح ہم پر برس رہی ہے اور وہ موسلا دھار بارش بنتی چلی جا رہی ہے۔ یہ وہ دعا ہے جو دعا کرتے ہوئے اہلیت کی خاطر قرآن کریم کی نصائح پر عمل کرتے ہوئے ایک مضبوط نظام کے تابع اپنی تربیت کی طرف توجہ کریں اور نئے آنے والوں کی تربیت کی طرف توجہ کریں۔

حضرت مسیح موعود کا اقتباس پڑھ کر میں اب اس مضمون کو ختم کرتا ہوں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”یہ لوگ خود سوچ لیں کہ اس سلسلہ کے برباد کرنے کے لئے کس قدر انہوں نے زور لگائے اور کیا کچھ ہزار جانکا ہی کے ساتھ ہر قسم کے کمر کئے یہاں تک کہ حکام تک جھوٹی خبریاں بھی کیں خون کے جھوٹے مقدموں کے گواہ بن کر عدالتوں میں گئے۔“

یہ جو واقعات حضرت مسیح موعود (-) کے ساتھ ہو رہے تھے یہ سارے واقعات آج کثرت کے ساتھ (-) ہو رہے ہیں۔ اس کثرت سے جھوٹی گواہیاں احمدیوں کے خلاف دی جا رہی ہیں کہ بعض دفعہ غیر احمدی جج حیران ہو جاتا ہے اور وہ (مخالفین) کو مخاطب کر کے کہتا ہے خدا

بڑے اسی پر تھرے کئے گئے۔ چرچل نے اپنی مشہور کتاب میں بھی اس کے متعلق لکھا ہے کہ یہ اس کے دماغ کی ایک حیرت انگیز BRAIN WAVE تھی جس نے ساری جرمن قوم کی کاپی لٹ دی اور ہماری آنکھوں کے نیچے حیرت انگیز طور پر اس قوم میں یہ صلاحیت پیدا ہو گئی کہ وہ لکھو کہہا بلکہ قریباً ایک کروڑ تک سپاہی پیدا کر سکے ہیں آخری شکل میں۔ تو یہ ترکیب جو اس کے دماغ کی WAVE بتائی جاتی ہے آج سے چودہ سو سال پہلے اللہ تعالیٰ نے حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وعلیٰ وسلم کو خود سکھائی تھی۔ اور اسی آیت میں اس کا بیان ہے۔ فرمایا: دیکھو ایسے طالب علم نہ تیار کرو جو علم کو اپنی ذات تک رکھیں اور خود علم حاصل کریں بلکہ ایسے اساتذہ تیار کرو۔ جو تفسقہ فی الدین حاصل کرنے کے بعد بطور استاد اپنی قوموں کی طرف واپس لوٹ سکیں تو اس پہلو سے افریقہ میں ہمیں بہت زیادہ توجہ کی ضرورت ہے۔ کئی ایسے ممالک ہیں جہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے کثرت کے ساتھ احمدیت پھیلنی شروع ہو چکی ہے اور عیسائیوں میں سے بھی لوگ بڑی کثرت سے (احمدیت) میں داخل ہو رہے ہیں اور غیر احمدی مسلمانوں میں سے بھی۔ وہاں کے امراء کے لئے ضروری ہے کہ ان میں تحریک کر کے صرف وہاں جا کر تربیت کے لئے اپنے مریوں کو نہ بھجوائیں۔ جیسا کہ رپورٹوں سے پتہ چلتا ہے کہ وہ بھجوا رہے ہیں بلکہ ان میں سے واقفین عارضی لیں اور ان کو یہ کہیں کہ جہاں ہم تمہارے لئے جگہ مقرر کرتے ہیں وہاں آ کر دین کو اتنا ضرور دیکھنا ہے کہ تم دوسروں کو سکھا سکو اور پھر اس نظام کو سارا سال جاری رکھیں تاکہ یہ ٹولیاں اقلیتی بدلتی رہیں آج ایک ٹولی آئی ہے ایک جگہ سے اور جا کر کام میں مصروف ہو گئی۔ کل ایک دوسری ٹولی آگئی۔ برسوں ایک اور ٹولی آگئی۔ گویا کہ اس طرح ایک جاری کلاس کا انتظام ہو۔ اس کے لئے ان کو چاہئے کہ پورا نظام مقرر کریں اس کا بجٹ بنائیں۔ اور مجھے مطلع کریں کہ اس قسم کا نظام ہم نے جاری کیا ہے اور ضروری نہیں ہے کہ ایک جگہ ہو جیسا کہ میں نے قرآن کریم کی آیت سے آپ کو سمجھایا ہے۔ قرآن کریم نے کسی خاص جگہ کا ذکر نہیں فرمایا۔ اور یہ انسانی سہولتوں اور مشکلات کو مد نظر رکھتے ہوئے بیان فرمایا گیا ہے۔ اس لئے جہاں ممکن ہے۔ جہاں آپ کو اساتذہ میسر ہو سکتے ہیں اور کم سے کم محنت سے زیادہ سے زیادہ بہترین نظام جاری کیا جا سکتا ہے وہاں آپ یہ نظام جاری کریں۔

خدام اور انصار اور لجنات

قرآن کریم سکھانے اور نمازیں سکھانے کیلئے اپنے پروگرام میں اس مضمون کو پیش نظر رکھیں اور وہ بھی ایک تربیتی اور تعلیمی نظام جاری کریں جو سارا سال کام کرتا رہے۔ اس طریق پر جب ہم کام کریں گے تو انشاء اللہ تعالیٰ جس کثرت کے ساتھ دنیا میں (دین) پھیلے گا اسی رفتار کے ساتھ ساتھ (دین) کا روحانی نظام مستحکم ہوتا چلا جائے گا۔ اور جو شخص بھی دین میں داخل ہو گا وہ خدا تعالیٰ کے فضل سے کامل طور پر ایک ایسے نظام کا حصہ بن جائیگا جو اس کو سنبھالنے والا ہو گا۔ اور نئے آنے والوں کو سنبھالنے والا ہو گا۔ ان کی ذہنی اور علمی ضرورتوں کو پورا کرنے والا ہو گا۔ ان کی اخلاقی ضرورتوں کو پورا کرنے والا ہو گا۔ اور وہ ایک ٹھوس مستقل نظام کا جزو بن کر ایک عظیم قافلے کے طور پر شاہراہ (دین) پر آگے بڑھنے والے ہوں گے۔ یہ نہیں ہو گا کہ کچھ لوگ احمدی ہوئے۔ رپورٹوں میں ذکر آ گیا۔ نعرہ تکبیر بلند ہو گئے اور پھر دو سال چار سال کے بعد نظر ڈال کے دیکھی تو پتہ چلا کہ وہ سارے علاقے آہستہ آہستہ عدم تربیت کا شکار ہو کر واپس اپنے اپنے مقام پر چلے گئے ہیں۔ یہ وہ خطرات ہیں جن کے پیش نظر قرآن کریم نے حیرت انگیز طور پر ایسی خوبصورت نصیحت ہمارے سامنے رکھی ہے کہ مضمون کے ہر پہلو پر نظر ڈالتے ہوئے نہایت ہی عمدہ الفاظ میں کامل احتیاطوں کے ساتھ ایک ایسا مضمون ہمارے سامنے کھول کر رکھا ہے کہ جس کے اندر ہماری ساری تربیتی ضرورتیں پوری ہوتی دکھائی دیتی ہیں۔ پس میں امید رکھتا ہوں کہ جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ ان نصیحتوں پر عمل کرے گی اور بڑی تیزی کے ساتھ آگے بڑھنے کے ساتھ ساتھ استحکام کا پروگرام بھی جاری ہو جائے گا۔

جہاں تک (-) مخالفین کا یا حکومت کے کارندوں کا زور لگانے کا تعلق ہے۔ جیسا کہ

پس کیا یہ عظیم الشان نشان نہیں کہ کوششیں تو اس غرض سے کی گئیں کہ یہ تخم جو بویا گیا ہے اندر ہی اندر نابود ہو جائے اور صفحہ ہستی پر اس کا نام و نشان نہ رہے مگر وہ تخم بڑھا اور پھولا اور ایک درخت بنا اور اس کی شاخیں دور دور تک چلی گئیں اور اب وہ درخت اس قدر بڑھ گیا ہے کہ ہزار ہا پرندے اس پر آرام کر رہے ہیں.....

آج جماعت احمدیہ اپنے روحانی آقا حضرت مسیح موعود (-) کو مخاطب کرتے ہوئے یہ عرض کر سکتی ہے کہ اے ہمارے آقا! اب یہ درخت ہزاروں کونہیں بلکہ لاکھوں کو پناہ دے رہا ہے اور ایک دو ملکوں میں نہیں بلکہ 120 ملکوں میں اس کی شاخیں پھیل چکی ہیں اور کثرت کے ساتھ روحانی پرندے اس درخت پر آ کر اس سے استفادہ کر رہے ہیں۔ اس کے پھل کھا رہے ہیں۔ اس کی چھاؤں میں پناہ لے رہے ہیں۔ پس یہ وہ درخت ہے جس کی آبیاری ہم نے کرنی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں صحیح معنوں میں اس کی توفیق عطا فرمائے اور اس درخت کو ہمیشہ بیمار یوں سے پاک رکھتے ہوئے صحت اور توانائی کے ساتھ پھولنے اور پھلنے میں اگر ہمارے خون کی بھی اس کی سیرابی کے لئے ضرورت پیش آئے تو ہمیں اپنے کامل اخلاص کے ساتھ اس خون کو اس درخت کی آبیاری کے لئے پیش کرنے کے لئے ہمیشہ تیار رہنا چاہیے۔

(ہفت روزہ بدر قادیان 14 جون 1990ء)

کا خوف کرو (-) مجھے دکھائی دے رہا ہے کہ تم جھوٹے ہو۔ چنانچہ بعض مقدموں میں احمدیوں کے حق میں فیصلہ کرتے ہوئے ان مجسٹریٹوں نے یا ججز نے اس بات کا اظہار کیا ہے کہ الف سے لے کر ی تک سارا مقدمہ جھوٹ پر مبنی ہے اور جتنے بڑے بڑے (لوگ) گواہی دینے کے لئے کھڑے ہوئے تھے سب جھوٹے ہیں۔ حضرت مسیح موعود (-) ان سب باتوں سے خود گزرے ہیں۔ اس لئے (-) لوگ یہ نہ خیال کریں کہ وہ کوئی قربانیوں کے نئے میدانوں میں داخل ہوئے ہیں۔ ان میدانوں میں داخل ہوئے ہیں جن کا آغاز حضرت مسیح موعود (-) کے زمانے میں ہو چکا تھا۔ اور سب سے زیادہ مصیبتیں اس راہ میں خود حضرت مسیح موعود (-) نے جھیلی ہیں چنانچہ فرماتے ہیں:-

..... اور تمام مسلمانوں کو میرے پر ایک عام جوش دلایا اور ہزار ہا اشتہار اور رسالے لکھے اور کفر اور قتل کے فتوے میری نسبت دیئے اور مخالفانہ کاروائیوں کے لئے کمپنیاں کیں..... یہ سارے کام جو آج پاکستان میں ہو رہے ہیں ان کا آغاز حضرت مسیح موعود (-) کے زمانے میں حضرت مسیح موعود (-) کی ذات کو نشانہ بناتے ہوئے کیا جا چکا تھا۔

پس اگر یہ کاروبار انسان کا ہوتا تو ضروران کی جان توڑ کوششوں سے یہ تمام سلسلہ تباہ ہو جاتا۔ کیا کوئی نظیر دے سکتا ہے کہ اس قدر کوششیں کسی جھوٹے کی نسبت کی گئیں اور پھر وہ تباہ نہ ہوا بلکہ پہلے سے ہزار چند ترقی کر گیا۔

بینین میں ایک نئی احمدیہ بیت الذکر

رپورٹ: رشید احمد طیب صاحب - مرلی سلسلہ بینین

بیت الذکر کے وسیع محن کو سامیہ دار بنا کر تقریب کے لئے تیار کیا گیا تھا۔ مہمانوں کے پہنچنے پر تلاوت قرآن کریم سے اس بابرکت تقریب کا آغاز ہوا۔ جس کے بعد مقامی زبان اور فرنیچ میں اس کا ترجمہ پیش کیا گیا۔ گاؤں کے چیف نے اس موقع پر اپنی طرف سے اور گاؤں کے تمام لوگوں کی طرف سے مہمانوں کو خوش آمدید کہا اور جماعت کا شکریہ ادا کیا کہ اتنی بڑی آبادی کے لئے یہاں بیت الذکر کا انتظام کیا گیا ہے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ اب امید ہے کہ احمدیت نہ صرف اس گاؤں بلکہ ارد گرد کے تمام دیہات میں بھی پوری مضبوطی کے ساتھ قائم ہوگی۔

گاؤں کے امام آس پاس کے دیہات سے آئے ہوئے دوسرے آئمہ الفاحارون صاحب اور چند دوسرے معززین نے بھی باری باری اس موقع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ ایک کیتھولک چرچ کے پادری بھی موجود تھے۔ انہوں نے اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ جماعت احمدیہ جو تصویر دین کی پیش کرتی ہے اس میں خدمت انسانیت اور دوسرے مذاہب سے رواداری کا عنصر غالب ہے۔ انہوں نے کہا کہ آج میں اس تقریب میں شامل ہو کر بہت خوش محسوس کر رہا ہوں اور مستقبل میں ہمیں کوشش کرنی چاہئے کہ مل جل کر اس علاقہ کے عوام کی خدمت کریں۔

اس کے بعد محترم امیر صاحب نے اپنے خطاب میں اولاً 'والہائنا استقبال اور اس شاندار تقریب کے انعقاد

ماننا چاہتے ہیں تاکہ علاقہ کے لوگوں کو بتایا جائے کہ جماعت احمدیہ ان چھوٹی چھوٹی باتوں سے گھبرانے والی جماعت نہیں ہے۔ چنانچہ اس تقریب کے لئے 15 فروری 2002ء کا دن مقرر کیا گیا۔

محترم حافظ احسان سکندر صاحب امیر و مشرعی انچارج بینین کی قیادت میں دس افراد کا ایک قافلہ جماعتی ہیڈ کوارٹر پورتو نوو (Porto Novo) سے تقریباً 480 کلومیٹر کا سفر طے کر کے پاراکو (Parakou) پہنچا۔ اس وفد میں دو مقامی نمائندگان اور خاکسار (رشید احمد طیب) کے علاوہ پیش مجلس عاملہ کے چھ ممبران شامل تھے۔ پاراکو سے شمالی علاقوں کے مرلی کرم خالد محمود شاہد صاحب، کولن (Kolan) ڈیپارٹمنٹ کے مرلی کرم امضعلی بھی صاحب، چار مقامی معلمین اور مختلف جماعتوں کے مبین نمائندے بھی بعد میں اس قافلہ میں شامل ہو گئے۔ اس طرح تقریباً 40 افراد پر مشتمل یہ قافلہ میرے کالے گاؤں پہنچا۔ جہاں جماعت کے افراد کا ایک جم غفیر گاؤں سے باہر سڑک کے دونوں جانب قطاروں میں استقبال کے لئے موجود تھا۔ وفد کے وہاں پہنچنے ہی فضا نعرہ ہائے بحیر اللہ اکبر، مختلف دعائیہ کلمات، مقامی زبان اور عربی میں استقبالیہ نغمات وغیرہ سے گونجنے لگی۔

گاؤں کے چیف امام اور الفاحارون باشی صاحب نے آگے بڑھ کر محترم امیر صاحب اور قافلہ کو خوش

جماعت احمدیہ بینین (Benin) خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جہاں دعوتی اور تربیتی مہمات میں ایک عرصہ سے شاندار کامیابیاں حاصل کر رہی ہے وہاں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی عظیم الشان تحریک "تعمیر بیوت الذکر" کے میدان میں بھی پوری طرح سرگرم عمل ہے۔

سیرے کالے بینین کے شمال میں ڈیپارٹمنٹ "بورگو" (Borgou) کا ایک بہت بڑا گاؤں ہے جو کہ نئے احمدی ہونے والے بادشاہ کے شہر "پاراکو" سے تقریباً 95 کلومیٹر کے فاصلہ پر ایک ہمسایہ ملک نائجر کی حدود کے قریب واقع ہے واضح ہو کہ بینین میں ریجن کے لئے ڈیپارٹمنٹ کا لفظ بولا جاتا ہے۔ اللہ کے فضل سے دو سال قبل اس گاؤں کی تقریباً سب آبادی ہمارے مقامی معلمین کی کوششوں سے جماعت میں داخل ہو چکی ہے۔ یہاں ایک بہت بڑے عالم دین "الفاحارون باشی" کا مدرسہ ہے جو کہ پورے علاقہ میں شہرت رکھتے ہیں۔ اس مدرسہ سے طلباء قرآن کریم اور دیگر ضروری دینی تعلیم لے کر قرب و جوار کے دوسرے دیہات میں امامت اور تدریس کا کام کرتے ہیں۔ لیکن کچھ عرصہ قبل جب انہوں نے احمدیت قبول کی تو پورے علاقہ میں جماعت کی شدید مخالفت شروع ہو گئی۔ انہیں ایام میں اللہ تعالیٰ نے جماعت کو یہاں بیت الذکر تعمیر کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ شدید مخالفت کی وجہ سے گاؤں کے نئے احمدی پریشان تو ہوئے لیکن الفاحارون صاحب متواتر خود بھی اور مقامی معلمین کے ذریعہ بھی لوگوں کو یہ یقین دلاتے رہے کہ جماعت احمدیہ سچی ہے اور یہی حقیقی دین ہے۔ چنانچہ اللہ کے فضل سے آپ کی کوشش کے نتیجہ میں یہاں کے تمام احمدیوں کو ثبات قدم نصیب ہوا۔

بیت الذکر کی تعمیر مکمل ہونے پر الفاحارون صاحب نے محترم امیر صاحب بینین کو پیغام بھیجا کہ ہم بیت الذکر کے افتتاح کی تقریب پوری شان و شوکت کے ساتھ آمدید کہا۔

پر منتظرین اور اہل گاؤں کو مبارکباد پیش کی جس کے بعد محترم امیر صاحب نے بیوت الذکر کے حقیقی مقصد کو احباب کے سامنے پیش کیا اور انہیں نئی ذمہ داری کی طرف توجہ دلانی کہ اب یہاں کی جماعت کا فرض ہے کہ وہ اسے پوری طرح آباد کریں۔

محترم امیر صاحب نے اس موقع پر بیت الذکر کے لئے 'مصلیٰ' لاؤڈ سپیکر اور بعض دیگر ضروری اشیاء نیز احمدیہ ہسپتال کی طرف سے ایک خوبصورت وال کلاک تحفہ پیش کیا۔ اس موقع پر دو معزز افراد کے لئے دو عدد ڈبل چیرز بھی حدیث دی گئیں۔ جس پر محترم الفاحارون باشی صاحب نے اپنی طرف سے اور تمام احباب سیرے کالے کی جانب سے محترم امیر صاحب اور نظام جماعت کا شکریہ ادا کیا۔ بعد ازاں محترم امیر صاحب نے بیت الذکر کا باقاعدہ ریکی افتتاح کیا۔

افتتاحی تقریب کے بعد نماز جمعہ ادا کی گئی اور احباب کو دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا۔ اس بابرکت تقریب میں 500 سے زائد احباب شامل ہوئے۔ اس موقع پر موجود صحافیوں نے اس تقریب کی تمام رپورٹ اخبارات میں دینے کے لئے تیار کی۔ ان میں سے ایک نے تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ جس طرح اس گاؤں کے لوگوں نے اپنے امیر جماعت کا استقبال کیا ہے اس طرح تو ہمارے لوگ اپنے وزراء کا بھی استقبال نہیں کرتے۔ اس بابرکت تقریب کا اختتام اجتماعی دعا سے ہوا۔ محترم الفاحارون باشی صاحب نے محترم امیر صاحب کو الوداع کہتے ہوئے یقین دہانی کروائی کہ اب اس گاؤں کو ہم ایک مثالی احمدی گاؤں بنائیں گے اور میں خود مرکزی مرلی کے ساتھ شامل ہو کر یہاں کے ہر گاؤں میں پہنچ کر احمدیت کی تشریح کروں گا۔

احباب سے درخواست دعا ہے کہ یہ تعمیر اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے بہت مبارک فرمائے اور اسے ہمیشہ اپنے مخلصین، موحد عبادت گزار نمازیوں سے آباد رکھے۔ (افضل انٹرنیشنل 3- مئی 2002ء)

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر/امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

محترمہ فرحت اختر صاحبہ کا انتقال

مکرمہ شوکت گوہر صاحبہ اہلیہ ڈاکٹر لطیف احمد قریشی صاحبہ تحریر کرتی ہیں کہ احباب جماعت کو دی افسوس کے ساتھ اطلاع دی جاتی ہے کہ ہماری بڑی ہمیشہ مکرمہ فرحت اختر صاحبہ اہلیہ مکرمہ ڈاکٹر صاحبہ محمد الدین صاحبہ صوبائی امیر آندھرا پردیش انڈیا بنت حضرت مولانا عبدالملک خان صاحب سابق ناظر اصلاح و ارشاد مرکز یہ مورخہ 10 جون 2002ء کو سکندر آباد حیدرآباد دکن میں وفات پا گئیں۔ آپ خدا کے فضل سے موصیہ تھیں۔ جنازہ قادیان لے جایا گیا جہاں مکرمہ صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے جنازہ بڑھایا اور بہشتی مقبرہ قادیان میں تدفین عمل میں آئی۔ محترمہ فرحت اختر صاحبہ کو تحریر و تقریر میں ملکہ حاصل تھا اور آپ ایک لمبے عرصہ تک سکندر آباد حیدرآباد کی صدر جنت بھی رہیں۔ جماعت سے دلی محبت اور سرگرم رکن اور دعا گو خاتون تھیں۔ آپ نے اپنی یادگار میں دو بیٹے اور تین بیٹیاں چھوڑی ہیں۔

- (1) مکرمہ سلطان محمد الدین صاحب سکندر آباد
 - (2) مکرمہ خالد احمد الدین صاحب قائد سکندر آباد
 - (3) مکرمہ ڈاکٹر نصرت شریف صاحبہ اہلیہ مکرمہ ڈاکٹر کریم احمد شریف صاحبہ نیویارک امریکہ
 - (4) مکرمہ صالحہ بیگم صاحبہ اہلیہ مکرمہ ڈاکٹر محمود قریشی صاحبہ امریکہ
 - (5) مکرمہ ڈاکٹر منصورہ صاحبہ اہلیہ مکرمہ رشید احمد طارق صاحبہ نگران شعبہ سہمی بھری قادیان۔
- آپ مکرمہ ڈاکٹر نصرت جہاں صاحبہ گانا کالجسٹ فضل عمر ہسپتال کی بڑی بہن تھیں۔

آپ کی وفات اور تدفین کے وقت آپ کی والدہ محترمہ اور بہن بھائیوں میں کوئی بھی شائبہ نہیں ہو سکا۔ بوزمی والدہ کیلئے بھی بہت بڑا صدمہ ہے۔ احباب جماعت سے ان کی بلندی درجات، مغفرت اور جملہ لواحقین کیلئے صبر جمیل عطا ہونے کیلئے درخواست دعا ہے۔

فوری رابطہ کریں

مکرمہ رشیدہ بیگم صاحبہ امت الرمن صاحبہ ہمشہ سلطانہ صاحبہ اور محمد شریف صاحبہ جن کا سابقہ ایڈریس 13/3 محلہ دارالعلوم غربی ہے۔ یہ دوست جہاں بھی ہوں نظارت امور عامہ سے فوری رابطہ کریں۔ ان میں سے کسی ایک کا شناختی کارڈ نمبر 303-16-164456 ہے۔ (نظارت امور عامہ)

احمدی حافظات کی تنظیم کا قیام

عائشہ اکیڈمی ربوہ سے فارغ التحصیل حافظات کی تنظیم مارچ 2002ء میں قائم کی گئی ہے۔ اس کا افتتاحی اجلاس 10 مارچ 2002ء میں ہوا۔ اور اب تک اس کے چار اجلاس منعقد ہو چکے ہیں۔ 55 حافظات کی تجویز ہو چکی ہے ہماری کئی ایک حافظات بیرون ربوہ ہیں اور بعض بیرون پاکستان بھی ہیں۔ اس ماہانہ اجلاس میں صرف ربوہ کی حافظات شامل ہوتی ہیں۔ اس تنظیم کے قیام کے مقاصد یہ ہیں۔

- 1- حافظات درست تلفظ کے ساتھ حفظ کے عمل کو جاری رکھیں۔
- 2- قرآن کریم کا ترجمہ سیکھنے کی طرف توجہ دلانا۔
- 3- قرآن کریم کی تفسیر سیکھنے کی طرف توجہ دلانا۔
- 4- حافظات کی آپس میں شناسائی ہو اور بہنوں جیسا یہ خوشی کی بات ہے کہ چار حافظات مکمل قرآن کریم کا ترجمہ سیکھ چکی ہیں۔ جنازہ لینے پر معلوم ہوا کہ نماز با ترجمہ سب کو آتی ہے۔ تفسیر قرآن کی طرف رغبت دلانے کیلئے دوران اجلاس اب تک سورۃ فاتحہ اور سورۃ الکہف کی تفسیر کا خلاصہ از تفسیر حضرت مصلح موعود طالبات کے سامنے پیش کیا گیا اور طالبات کو تاکید کی گئی کہ وہ مکمل تعمیلی تفسیر کا از خود مطالعہ کریں۔ انشاء اللہ ہر اجلاس میں یہ تفسیری پروگرام جاری رہے گا۔ احمدی حافظات کی تنظیم کا اجلاس ہر ماہ ہوا کرے گا۔

(پرنسپل عائشہ اکیڈمی ربوہ)

اعلان داخلہ

پنجاب یونیورسٹی کالج آف انفارمیشن ٹیکنالوجی (PUCIT) نے بی ایس سی (آنرز) کمپیوٹر سائنس اور ایم ایس سی کمپیوٹر سائنس میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم جمع کروانے کی آخری تاریخ 20 جولائی 2002ء ہے مزید معلومات کیلئے جنگ 12 جون 2002ء۔

یونیورسٹی کالج لاہور نے مندرجہ ذیل کورسز میں داخلہ کا اعلان کیا ہے۔ (i) LLB (آنرز) (ii) بی ایس سی (آنرز) اکاؤنٹنٹ اینڈ فنانس (iii) بی ایس سی (آنرز) اکنامکس (iv) بی ایس سی اکنامکس اینڈ مینجمنٹ (v) مینجمنٹ دولہا (vi) انفارمیشن سسٹمز اینڈ مینجمنٹ (vii) کمپیوٹنگ اینڈ انفارمیشن سسٹمز۔ داخلہ جمع کروانے کی آخری تاریخ 15 جولائی 2002ء ہے مزید معلومات کیلئے ڈان 11 جون 2002ء (نظارت تعلیم)

2002ء (نظارت تعلیم) Email: ntaaleem@fsd.paknet.com.pk

درخواست دعا

مکرم ملک جمیل الرحمن صاحب رفیق تحریر کرتے ہیں کہ مکرم مولانا عطاء اللہ کلیم صاحب مرحوم کے بھائی مکرم ڈاکٹر مسیح اللہ ریاض صاحب فیکلٹی ایریا ربوہ بعارضہ قلب شوگر وغیرہ شدید بیمار ہیں۔ ان دنوں وہ میوہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ ان کے بڑے بھائی مکرم پر دینسر ناصر احمد صاحب فیکلٹی ایریا ربوہ بھی گردوں کی تکلیف کی وجہ سے پشاور ہسپتال میں داخل ہیں۔ ان ہردو کی حالت بہت زیادہ دعاؤں کا محتاج ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے خصوصی رحم و کرم سے صحت کاملہ و جاہ عطا فرمائے۔

سانحہ ارتحال

مکرم ڈاکٹر مطیع اللہ چیمہ صاحب دارالرحمت غربی ربوہ تحریر کرتے ہیں کہ میری خوشخبرہ محترمہ سیدہ امتیاز اختر صاحبہ اہلیہ راجہ عبدالوہاب صاحب محلہ دارالرحمت شرقی الف ریلوے روڈ ربوہ مورخہ 12 جون 2002 کو عمر (60) سال بقضائے الہی وفات پا گئیں۔ نماز جنازہ اسی روز بعد نماز عصر محترمہ راجہ نصیر احمد صاحب ناظر اصلاح و ارشاد نے بیت المہدی گولبازار ربوہ میں پڑھائی اور تدفین مکمل ہونے پر دعا کرائی۔ مرحومہ محترمہ پیر فیض عالم ہاشمی مرحوم آپ کو لکھی ضلع گجرات کی بیٹی تھیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے۔ ان کے درجات بلند فرمائے اور جملہ لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

حسین اور دلکش زیورات کا مرکز

ریلوے روڈ گلی 1-ربوہ
فون شوروم 214220 فون رہائش 213213
پورہ انٹرنیشنل محمد نصر اللہ سید محمد کلیم ظفر ان میاں محمد امین

دورہ نمائندہ افضل

ادارہ افضل نے مکرم چوہدری محمد شریف صاحب (ریٹائرڈ سٹیشن ماسٹر) کو بطور نمائندہ افضل ضلع راولپنڈی کے دورہ پر مندرجہ ذیل مقاصد کیلئے بھیجا ہے۔ (1) بقایا جات کی وصولی (2) اشاعت اور نئے خریدار بنانا۔ (3) اشتہارات کی ترغیب۔ احباب کرام سے تعاون کی درخواست ہے۔ (مینیجر روزنامہ افضل)

ڈسٹری بیوٹر: ذائقہ بنا سستی و کوکنگ آئل
سبزی منڈی - اسلام آباد
بلال آفس 051-440892-441767
انٹرنیشنل رہائش 051-410090

بواسیر خونی، بادی کیلئے
صرف ایک خوراک

پائلز کور کپسول
PILES COVER
ریسرچ ہو میوفارما (رجسٹرڈ) لاہور
0320-4890339

شاکٹ: محمود ہو میو پیٹھک
سٹور اینڈ کلینک انٹی چوک ربوہ فون 214204

تمام ازلانز کے کٹ خصوصی رعایتی ریٹ پر دستیاب ہیں
کمپیوٹرائزڈ ریزرویشن کیلئے ہماری خدمات حاضر ہیں
S.N.C-6 سٹریٹ 12/دھول پورہ اسلام آباد
فون آفس 2273094-2873030-2873680
فون ڈائریکٹ: 2275794-2825111
Email: multiskytsuors@hotmail.com

رعایتی قیمت ایک ماہ کی دوائی 120ML بعد ڈاک خرچ 210/- 150/-	لبسے، گھنے، سیاہ اور ریشمی بالوں کا راز یہ تیل بالوں کی مضبوطی اور شوفا کیلئے ایک لائٹ دوا ہے	بالوں اور دماغ کی طاقت کیلئے پیشہ ہو میو ہیئر ٹانک
رعایتی قیمت ایک ماہ کی دوائی 20ML بعد ڈاک خرچ 360/- 100/-	مردوں اور عورتوں، جوانوں اور بچوں کیلئے ایک مکمل ٹانک ہے، نیز وقت سے پہلے بالوں کو سفید ہونے اور گرنے سے روکنے کیلئے مفید ترین دوا ہے	کاکیشیا مدرنجر (پیشہ) (تندرستی کا خزانہ)
رعایتی قیمت ایک ماہ کی دوائی 20ML بعد ڈاک خرچ 360/- 100/-	تیزابیت، جلن، درد، السر، بد چھٹی، گیس، قبض اور بھوک و خون کی کمی کی ایک مکمل دوا ہے۔	طینی برادر منجر (پیشہ) امراض معدہ و پیٹ

جرمنی سیل بند پونٹنی سے تیار کردہ G.H.P کی معیاری، زوداشریل بند پونٹنی				
دوائی کی طاقت و پیکنگ	10ML پوسٹ پلاسٹک شیشی	10ML گلاس شیشی	20ML پوسٹ پلاسٹک شیشی	20 گرام کولیباں
6X/30/200/1000	8/-	10/-	12/-	8/-
10M/50M/CM	12/-	15/-	18/-	12/-
خوبصورت بریف گیس بیج	10ML پوسٹ پلاسٹک شیشی	10ML گلاس شیشی	20ML پوسٹ پلاسٹک شیشی	GHP-20ML مرکب ادویات
80 - سیل بند ادویات	1000/-	1200/-	1300/-	2000/-
اس کے علاوہ جرمن سیل بند پونٹنیاں، مدرنجرز، مرکبات، ہو میو پیٹھک سامان و کتابیں رعایتی قیمت پر خریدیں۔				
تشخیص علاج ادویات	عزیز ہو میو پیٹھک کلینک اینڈ سٹور گولبازار ربوہ پوسٹ کوڈ: 35460 فون: 212399			

